

菜篮“扰”民

# 鲜菜价格上涨 市区上月CPI环比走高

□记者 王春生

本报讯 记者昨天从国家统计局平顶山调查队获悉,上月,市区居民消费价格总水平(CPI)环比(与去年11月份相比)上涨0.6%。上月市区物价走势的主要特点是:随着雨雪天气增多,叶类蔬菜价格大幅上涨,推动CPI环比走高。

据国家统计局平顶山调查队相关人士介绍,从八大类来看,呈现“五升三降”走势,其中食品烟

酒上涨幅度较大;衣着、交通和通信、教育文化和娱乐类价格环比略有下降。

鲜菜类环比价格上涨8.2%。调查数据显示,上月鲜菜价格涨幅较大,其中:黄瓜价格由11月的均价4.46元/公斤上涨到均价6.69元/公斤、韭菜价格由均价4.52元/公斤上涨到均价6.72元/公斤,涨幅分别为50%、48.67%。

据了解,上月鲜菜价格上涨一方面是受严寒天气的影响,不利于大棚蔬菜生长和长途运输,

蔬菜市场供应量减少;另一方面受阳历新年影响,反季蔬菜供不应求。

另外,干鲜瓜果类价格环比上涨13.9%;鸡蛋价格环比下降0.4%;猪肉类价格环比上涨0.1%。消费品市场价格运行平稳,衣着类环比下降0.1%;居住类环比上涨0.1%;生活用品及服务类环比上涨0.4%;交通和通信类环比下降1.0%;教育文化和娱乐类环比下降0.1%;医疗保健类价格环比上涨0.1%。



## 春节到,金橘俏

昨天上午,在位于市区建设路西段某花卉市场里,顾客在选购观赏橘。由于“橘”与“吉”谐音,春节临近,不少市民都会选择购买一些观赏橘,既美化了家中的环境,又图个“口彩”,增加喜庆的气氛。据悉,市区各花卉市场里的观赏橘非常俏销。 本报记者 彭程 摄

科技便民

## 自助受理和拍照一体机投入使用 郟县居民办理身份证更便捷啦

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午,郟县居民王女士来到郟县公安局长桥派出所办理身份证。在工作人员的指引下,她在自助受理和拍照一体机前按照程序进行操作,不一会

儿就完成了相关手续。王女士说:“有了自助受理和拍照一体机,办理身份证真是太方便了,再也不用排队等候了!”

据了解,自去年12月开展“平安守护”专项行动以来,郟县公安

局协调资金130万元,在14个派出所户籍室安装了身份证自助受理和拍照一体机设备。办证群众可直接在该设备上查询身份证办理进度、打印户籍证明,还可以多次拍照,选择自己满意的身份证照片。

## 卫东检察“公益诉讼随手拍”上线 拿起手机就能检举违法行为了

□记者 吕占伟

本报讯 被污染的环境、卖假药的黑心药店、被非法侵占的公共用地……你是否遭遇过这些违法现象却举报无门?卫东区检察院日前通过该院官微“卫东检察”新开设了“公益诉讼随手拍”功能,市民只要拿起手机拍照,即可将相关举报内容反映给该院。

昨天,据卫东区检察院有关

人士介绍,即日起,为方便广大市民向检察机关举报案件线索,该院通过其官微“卫东检察”新开设了“公益诉讼随手拍”功能。对在卫东区范围内发现的关于生态环境、资源保护、食品药品安全、国有财产保护和国有土地使用权出让等领域致使国家利益或者社会公共利益遭受侵害的行为,均可向该院举报和控告。

只需以下几个步骤,你就能把所要举报的内容反映给卫东区检察院:搜索微信公众号“卫东检察”,并添加关注;打开“卫东检察”,在左下角的“自定义菜单”内找到“公益诉讼”一栏并点击后,上方会出现“公益诉讼随手拍”子菜单,再点击进入;输入要举报的内容,并点击上传拍摄到的相关照片,同时填写联系方式,点击“提交”即可完成举报。

爱心暖民



## 情暖贫困生

1月16日上午,在鲁山县瓦屋镇第一小学,湛河区教体局工作人员把新书包送给贫困学生。当天,湛河区教体局为孩子们送去了1万元助学金和图书、文具等学习用品。 本报记者 彭程 摄

## 市文联慰问贫困村民

□记者 娄刚

本报讯 昨天,市文联工作人员携大米等物品,走访慰问鲁山县马楼乡良西村32户贫困村民。

当天上午,工作人员带着大米、食用油以及写好的春联来到贫困村民郭德夕家。

郭德夕很高兴,连声道谢,并表示:“国家下这么大功夫帮

我们脱贫,我们的日子会越过越好。”

与此同时,市文联的其他工作人员分头进村,将准备好的慰问品送给其他贫困村民。

据了解,马楼乡良西村是市文联定点扶贫村,近年来,市文联结合自身优势,经常在该村开展文艺演出、义写春联等文化扶贫活动。

## 爱心捐赠温暖山区学生

□记者 杨德坤

本报讯 “孩子们通过快递收到图书和书柜后,都高兴极了。”昨天,舞钢市杨庄乡长岭头村小学校长李万军告诉记者,近日该校接收到来自广东省舞钢商会和广东省狮子会茗德缘服务队捐赠的近千本图书和5个书柜,进一步丰富了这所山区学

校的教学资源。

据介绍,2018年十一黄金周期间,广东省狮子会茗德缘服务队队长张凤玲回乡探亲,考察了多所学校后,决定联合广东省舞钢商会及爱心人士共同筹划,组织爱心助学捐赠活动。他们首批共筹资7万元为舞钢市7所小学捐赠图书5500本、书柜34个。

## 留守老人收到新棉被

□记者 张鸿雨

本报讯 昨天上午,石龙区一家爱心企业为辖区宋坪社区的19名留守老人送去了棉被等御寒物资。

当天上午9点多,盛源煤矿有关负责人带着19条崭新的棉被和2400多块环保型蜂窝煤来

到宋坪社区19名留守老人家。

“谢谢你们还牵挂着我。”独居老人宋老黑今年69岁,老伴去世了,俩儿子都在外地。

“前几天我们入户调查,发现这些老人生活都很节俭,床上的铺盖陈旧,我们企业也想尽一点心意共同助力脱贫。”该企业一卢姓负责人说。

## 驻村干部等为患病村民捐款

□记者 王辉

本报讯 叶县廉村镇王店村村民余海涛患重病住院后,引起叶县政协驻村干部及王店村两委会的关注。1月16日下午,叶县政协工作人员及王店村两委会干部向其捐款4000多元。

今年34岁的余海涛因患动脉瘤在市第一人民医院ICU病房住院。昨天上午,记者从市一院ICU病房了解到,余海涛手术后病情趋好。

据余海涛的妻子吕小敏等人介绍,1月3日凌晨,余海涛突然昏迷,双眼紧闭,双手不停地乱动,对于呼喊没有应答。被紧急送入叶县一家医院救治未果,随后他被转至市一院。经诊断,余海涛患有动脉瘤、烟雾病等疾病。

余海涛家遭遇了很多不

幸。2017年底,余海涛的母亲王梅莲因一氧化碳中毒住院。余海涛为母治病期间,不慎滑倒,右小腿骨折。去年夏天,他的右小腿旧伤发炎再次住院。之后,余海涛又患了动脉瘤。

余海涛这次住院半个月来花费10多万元,钱大多是借的。据悉,余海涛现在住院一天要花费几千元的医药费,后续治疗费用未知。

另据王店村党支部书记高要秋介绍,余海涛一家三口与母亲王梅莲一起生活,主要靠耕种四亩多土地及余海涛农闲外出打工来维持。近几年来,他家遭遇了诸多不幸,大家都很同情。叶县政协驻村干部陈启源向单位汇报后,叶县政协领导与工作人员为其捐款3000元,王店村两委会干部捐款1134元。